

一轮监管风暴刮过，比特币正“瑟瑟发抖”。

当地时间4月21日，土耳其加密货币交易所THODEX突然宣布暂停交易，又一次在币圈引发震动。

在THODEX宣布暂停交易前夕，土耳其中央银行以可能的“无法弥补的”损害和交易风险为由，将从4月30日起禁止在支付中“直接或间接”使用加密货币。

由此看来，THODEX宣布暂停交易似乎与土耳其央行的禁令有着一定的关联。

自上周末(4月18日)遭遇闪电式崩盘后，比特币的价格一直处于低位震荡，4月21日再度大跌超4%，币价跌破54000美元关口。这也令华尔街的分析师们感到了一丝担忧，摩根大通策略师在最新的报告中指出，如果比特币不能在短期内重返60000美元上方，那么动量信号将会崩溃。

监管风暴再起？土耳其一加密货币交易所暂停交易

以比特币为首的加密数字货币，尚未从周末闪崩的阴霾中走出之时，再度迎来一则利空消息。

当地时间4月21日，土耳其加密货币交易所THODEX突然宣布暂停交易。

据公开资料显示，THODEX是一家成立于2017年的加密货币交易所，总部位于土耳其，并已经获得美国FinCen MSB许可，是土耳其第一家获得许可的全球加密货币交易所，已经开始在全球范围内招募用户，发展较为成熟。

该交易所突然宣布暂停交易，在全球币圈引发了不小的震动，这或许与土耳其政府的监管禁令有一定的关联。

在THODEX暂停交易前夕，土耳其中央银行以可能的“无法弥补的”损害和交易风险为由，将从4月30日起禁止在支付中“直接或间接”使用加密货币。

有分析人士指出，土耳其央行对加密货币的这则禁令，与其货币政策密切相关。3月中旬，土耳其总统突然解雇原央行行长Naci Agbal，新任土耳其央行行长Sahap Kavcioglu一改前人的鹰派风格，将关键利率维持在19%不变，继续保持货币宽松政策。这令越来越多的土耳其民众担心，里拉贬值可能进一步加剧，同时该国的恶性通货膨胀将变得愈发难以遏制。

于是，土耳其民众对资产保值的需求迅速攀升，民间更是刮起了将里拉换成加密货币的热潮。

根据区块链分析公司Chainalysis的数据，在前央行行长被解职后，土耳其市场的加密货币交易量不断飙升。从2月初到3月底，加密货币交易量达到了2180亿里拉，而2020年同期仅70亿里拉。其中，在Agbal被炒引发土耳其市场动荡的3月20日-24日，短短几天内土耳其国内加密货币交易量就高达逾230亿里拉。

而大量抛售的里拉进一步加剧了货币贬值的压力，使得土耳其央行不得不紧急出台相应措施。

其实，土耳其最大的加密货币交易所并非THODEX，而是BtcTurk加密货币交易所，拥有超过100万用户在该平台上交易，目前尚未传出暂停交易的消息。

随着土耳其央行出手，市场预期面临相同困局的摩洛哥或许也将跟随土耳其，对加密数字货币出台类似的监管政策。

华尔街大行发出警告：动量信号将会崩溃

由于比特币是全球范围内的投资品种，不同国家政府释放的监管态度都会对价格产生直接影响。

4月18日，市场传出消息称，美国财政部正计划打击涉及加密货币的洗钱计划。直接导致比特币遭遇闪电式崩盘，当日最大跌幅一度超15%，此后比特币的价格一直处于低位震荡，4月21日再度大跌超4%，币价一度跌破54000美元关口。

回顾前几轮比特币的闪崩大跌，盘中都有新买家入场逢低买入，支撑价格进一步止跌回升。但这一次，却令华尔街的分析师们感到了一丝担忧，摩根大通策略师在最新的报告中指出，如果比特币不能在短期内重返60000美元上方，那么动量信号将会崩溃。

摩根大通策略师称，过去几天中，比特币期货经历了与去年2月中旬、去年1月中旬、去年11月底相似的急剧仓位抛售。考虑到当前动量信号仍处于较高水平，未来几个月它们会逐渐变得衰弱。

报告指出，在之前的三次大跌中，整体流动性足够强大，使比特币能够迅速突破关键阈值，从而推动动量交易员进一步建仓。

这一次，类似情况会否重演？在摩根大通的策略师看来，这一可能性似乎较低，因

为这次动量的衰减趋势似乎更难逆转。此外，流入比特币基金的资金似乎也很疲软。

另外，该报告提示，没有新的利好预期出现，市场缺乏有效的刺激，同时前期获利盘积累过多，都造成了一定的抛压。其中，商品交易顾问(CTAs)和加密货基金在几周积累的比特币期货多头头寸，是过去几天这些头寸清仓、砸盘的背后推动力。

比特币有没有未来？

毫无疑问，比特币是这一轮全球央行放水潮的最大赢家，大量避险资金、厌恶通胀的资金大量涌入比特币，币价从2018年末的3155美元/枚低位一路飙升至最高的64000美元/枚。

即使在年后公募基金、股市的核心资产跌跌不休之时，比特币也一路高涨，有投资者称，“没想到比特币竟成最坚挺的避险资产”。

据CoinShares

数据显示，截止2021年一季度末，机构管理的数字货币资产规模飙升至590亿美元的峰值，而去年这一数字仅为376亿美元。

拉长整个周期来看，比特币的疯牛、疯熊几乎是常态。过去的12年间，比特币的价格如同坐过山车一般牵动无数人的心，疯狂上涨、泡沫破裂不断交替。

所有持有比特币等加密资产的投资者，几乎都是为了未来以更高的价格卖出，而非长期持有。因为比特币与股票、房产等传统资产不同，并不能产生正向现金流，因此长期来看，如果比特币无法获得支付属性，其投资回报则几乎完全来源于赚差价

的交易。而比特币能否获得支付属性，完全取决于各个国家政府的监管态度。从目前形势来看，比特币在很长一段时期内“上位”的可能性极低。

除了上文提及的土耳其，对加密货币监管最坚决的无疑是印度。据路透社4月18日报道，印度政府将禁止加密货币，对在该国交易甚至持有此类资产的人处以罚款，将把拥有、发行、采矿、交易和转让加密资产的行为定为犯罪行为。

中国央行的态度也非常明确，现任央行副行长李波在刚刚举行的博鳌亚洲论坛2021年会上明确指出，比特币是加密资产，加密资产是投资的选项，是另类的投资工具，本身不是货币，目前正研究对比特币、稳定币的监管规则。

